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3) Titre du stage
Caractérisation des mécanismes de régulation du sommeil d’un rongeur diurne, l’arvicanthis
4) Résumé du projet (1/2 page)

Aujourd’hui notre compréhension de la neurobiologie du sommeil résulte essentiellement de données obtenues chez la souris et le rat, c’est-à-dire chez des rongeurs nocturnes. Pourtant, l’organisation circadienne de la veille et du sommeil de ces animaux est inversée par rapport à celle du rythme veille sommeil de l’homme. Si les rythmes circadiens de plusieurs rongeurs diurnes ont fait l’objet de travaux, le sommeil des rongeurs diurnes n’a pas été spécifiquement étudié. L’objectif de ce projet est de caractériser le sommeil et ses mécanismes de régulation chez Arvicanthis Ansorgei, un rongeur diurne provenant d’Afrique Subsaharienne.

L’étude portera sur des animaux males adultes âgés de 12 semaines. Après réalisation d’une actimétrie pour vérifier le caractère diurne de chacun des animaux étudiés, un set classique d’électrodes sera implanté sous anesthésie générale afin d’enregistrer l’EEG, l’EMG, les mouvements oculaires et la température corporelle. Les différents stades de vigilance et les rythmes EEG associés (puissance spectrale) seront caractérisés. L’organisation circadienne de ces états de vigilance sera analysée en parallèle avec le rythme circadien de température et d’activité locomotrice. La régulation homéostasique sera analysée en réalisant des expériences de privation de sommeil. Enfin, les effets circadiens et non-circadiens de la lumière sur le sommeil et la vigilance seront analysés en exposant les animaux à différentes conditions d’exposition lumineuse (cycle ultradien de lumière obscurité ..). 

Finalement, en validant Arvicanthis Ansorgei comme modèle d’étude du sommeil, ce travail ouvrira de nombreuses perspective et constituera une première étape dans la compréhension des mécanismes de la nocturnalité/diurnalité. 

