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Les mécanismes des comportements intégrés complexes sont encore mal compris, même chez le volontaire sain. La compréhension de ces mécanismes est particulièrement importante dans le cadre de l’exploration de la physiopathologie des pathologies mentales. Nous explorerons les mécanismes qui sous-tendent le sentiment de contrôler son action, qui pourrait jouer un rôle important dans l’émergence du délire d’influence lors des phases aiguës de psychose, particulièrement dans le cas de la schizophrénie: ces patients ne se reconnaissent pas comme l’auteur de leurs actes ou pensées, qu’ils attribuent à une source externe. 
A l’aide de la réalité virtuelle, notre projet analysera,  chez les volontaires sains, le rôle du traitement de l’information sensorielle dans le sentiment de contrôler une action volontaire. Le projet bénéficiera de méthodes originales issues de multiples disciplines, telles que la réalité virtuelle et plusieurs champs de psychologie expérimentale: temps, perception visuelle et contrôle moteur. 

Quand une action est planifiée, ses conséquences sensorielles sont prédites et comparées au retour sensoriel réel. La congruence temporelle et spatiale entre ces informations prédites et réelles contribue à faire émerger le sentiment de contrôler son action ; à l’inverse, une altération de ces processus pourrait fragiliser ce sentiment. Nous utiliserons un équipement haptique en environnement de réalité virtuelle pour réaliser des tâches de pointage. Les développements logiciels déjà réalisés permettent d’avancer ou de retarder le retour haptique, et de mesurer ainsi la détection d’une distorsion temporelle. Qui plus est, nous étudierons les conséquences d’une distorsion sub-liminaire (non consciemment perçue) sur (1) l’adaptation du mouvement, et (2) la sensation de contrôler l’action. L’environnement de réalité virtuelle permet en effet de tester facilement la sensation que les sujets ont de contrôler leur action (chacun a fait l’expérience d’une difficulté à contrôler la souris d’un ordinateur). Les sujets évalueront leur sentiment de contrôle sur des échelles visuelles analogiques. Le projet permettra (1) de répondre à des questions fondamentales concernant les mécanismes élémentaires du sentiment de contrôler ses actions, et notamment l’impact de la congruence temporelle des retours sensoriels réels et prédits et (2) permettra la mise au point d’un dispositif expérimental qui pourra ensuite être appliqué à la pathologie.
