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1) Intitulé et adresse du laboratoire d’accueil où aura lieu le stage 
LINC FRE 3289 
4 rue goethe 67000 Strasbourg

2) Nom, prénom et adresse email de l’encadrant

Dr stéphane kremer:  stephane.kremer@chru-strasbourg.fr
3) Titre du stage
Etude tractographique et histologique des fibres de substances blanches cérébrale
4) Résumé du projet (1/2 page)

La tractographie en IRM repose sur la mesure du tenseur de diffusion de l’eau au sein des tissus en particulier cérébraux. Cette diffusion des molécules d’eau se fait dans les 3 dimensions de l’espace mais peut être limitée dans certaines directions par la présence d’obstacle. Ce phénomène est appelé anisotropie. Or des algorithmes ont été développés afin de mesurer cette anisotropie. L’application de cette mesure d’anisotropie au parenchyme cérébral permet de cartographier les fibres de substance blanche, en effet ces dernières sont organisées sous forme de faisceaux et la diffusion des molécules d’eau dans le sens des fibres est bien plus rapide que dans les autres directions.

A l’heure actuelle, nous n’avons toujours pas démontré si les images visualisées en tractographie correspondent bien à une réalité anatomique ou une simple reconstruction statistique.

Objectif : examiner des cerveaux humains en IRM afin de tracer les faisceaux d’association théoriques selon la fraction d’anisotropie puis dissection de ces cerveaux fixés au formol zinc afin d’extraire ces grand faisceaux. Les différentes phases de dissection sont photographiées.

Puis fusion des  deux modalités d’image pour comparer la localisation des fibres.

Valider le modèle de fraction d’anisotropie.

