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3) Titre du stage
Etude du raisonnement déductif chez deux espèces de lémuriens
4) Résumé du projet (1/2 page)

Ce stage a pour objectif de tester les capacités de raisonnement (inférence par exclusion) chez deux espèces de lémuriens : le lémur brun et le lémur noir.

Call au cours de différentes études, a utilisé un paradigme de recherche d’un aliment caché parmi deux boîtes. Dans  une première étude (Call & Carpenter 2001), les sujets étaient autorisés à regarder le contenu des deux boîtes avant de faire leur choix, et il a été constaté que quelques sujets choisissaient immédiatement la seconde boîte après avoir visité uniquement la boîte vide. Dans une seconde étude (Call 2004), l’information était fournie par l’expérimentateur qui, dans une partie des essais, ne montrait que le contenu de la boîte vide : tous les sujets testés ont indiqué l’autre boîte. La modalité acoustique a également été investiguée au cours de cette étude, l’information fournie par l’expérimentateur étant le bruit produit par la nourriture lorsque la boîte la contenant est secouée. Cette information, pour être utilisée, implique une certaine connaissance du monde physique, c'est-à-dire que le secouage est l’événement causal à l’origine du bruit entendu. Dans une partie des essais seule la boîte vide était secouée : quelques sujets ont su utiliser cette information pour localiser la nourriture.  Dans ces deux études,  la capacité à trouver la boîte appâtée en acquérant une information sur la boîte vide découle d’une inférence par exclusion. Sans aucune perception de la nourriture, l’information indirecte fournie est suffisante si le sujet réalise une inférence : si la boîte est vide, la nourriture se trouve dans l’autre boîte.
       Une capacité d’inférence par exclusion a ainsi été démontrée chez les  quatre espèces de grands singes sous différents paradigmes. Il s’avère que chez ces espèces, ce type de raisonnement peut être mis en oeuvre à partir d’informations appartenant à au moins deux modalités sensorielles : la modalité visuelle et la modalité acoustique. Mais, à ce jour, au sein de l’ordre des Primates, la mise en évidence d’une aptitude à inférer par exclusion ne concerne que les Hominoïdés. 

Notre étude a pour objectif de voir si des espèces considérées comme « archaïques » , rattachées au sous-ordre des Prosimiens, sont capables de manifester des capacités cognitives identiques à celles de primates simiens en utilisant la tâche décrite plus haut. Les études seront réalisées sur un groupe de lémurs bruns (N=5) et un groupe de lémurs noirs (N=5). Tous les individus vivent en groupes sociaux mais sont parfaitement entraînés à être isolés lors des séances de tests. Cette étude expérimentale pourra être complétée par une analyse des relations sociales au sein de chaque groupe.

