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2) Nom, prénom et adresse email de l’encadrant
Simonneaux Valérie
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3) Titre du stage
Les peptides neurokinineB et dynporphine participent-ils au contrôle saisonnier de la reproduction ? »
4) Résumé du projet (1/2 page)

Les progrès récents dans le domaine de la neuroendocrinologie de la reproduction, en particulier la découverte du rôle central du système kisspeptinergique hypothalamique, nous ont permis de mieux comprendre comment l’activité de reproduction est synchronisée avec les saisons. 

Chez les rongeurs saisonniers, la mélatonine, une hormone produite par la glande pinéale, inhibe l’activité de reproduction en photopériode courte (condition hivernale) et nous avons récemment montré que cette hormone agit en diminuant la synthèse des kisspeptines dans les neurones du noyau arqué.

Il a été récemment découvert que chez certaines espèces, en particulier l’homme, la nature et le fonctionnement des neurones kisspeptinergiques sont complexes. En effet, ces neurones co-expriment d’autres peptides, la neurokinine B et la dynorphine, qui participent également à la régulation de l’axe reproducteur par un effet auto/paracrine.

Les objectifs de ce stage sont 1) de déterminer si ces peptides sont exprimés dans les neurones kisspeptinergiques du hamster syrien et si leur expression est soumise à une régulation photopériodique ; 2) le cas échéant d’évaluer le rôle relatif de la mélatonine et de l’effet rétroactif des stéroïdes sexuels sur cette régulation.

Techniques mises en œuvre :

Clonage de ribosonde ; immunohistochimie, hybridation in situ ; double marquage (IHC et IHC/HIS),quantification de marquage morphologique ; initiation à la chirurgie.
