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3) Titre du stage
Effet de la protéine Tat du VIH-1 sur l’activité neurosécrétrice
4) Résumé du projet (1/2 page)

Notre groupe de recherche étudie les bases moléculaires du processus d’exocytose aboutissant à la sécrétion des hormones et des neurotransmetteurs. Plus particulièrement nous cherchons à établir le rôle exact joué par les phospholipides dans la fusion membranaire. 
Le projet proposé visera à étudier ce processus de neurosécrétion dans le contexte d’une infection par le virus de l’immunodéficience humain (VIH-1). En effet les malades infectés par le virus du VIH-1 développent des troubles neurologiques, tels que la dépression et la démence, qui peuvent être corrélés à un problème de neurotransmission. 

Les travaux préliminaires du laboratoire ont montré que la protéine Tat du VIH-1 est capable d’inhiber le processus d’exocytose via son interaction avec un phospholipide membranaire, le phosphatidylinositol 4,5 bisphosphate (PIP2). Cette interaction dépend non seulement de forces électrostatiques mais aussi d’un adressage efficace de Tat à la membrane plasmique. En utilisant des techniques de culture cellulaire et biochimiques, de divers outils pharmacologiques puis des approches en imagerie et en électrophysiologie, le/la candidat(e) étudiera l’impact de l’interaction Tat-PIP2 sur la neurosécrétion. Plus précisément, les modifications post-traductionnelles qui influencent la localisation subcellulaire de la protéine virale seront abordées. 
Les impacts de ce projet apporteront une meilleure compréhension des effets du virus sur les cellules neurosécrétrices et sur les processus de trafic membranaires nécessitant du PIP2.
