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1) Intitulé et adresse du laboratoire d’accueil où aura lieu le stage 
INCI, Département de Neurobiologie des Rythmes,

Equipe 2 « Genèse et synchronisation des signaux circadiens et saisonniers »
Centre de Neurochimie, 5 rue Blaise Pascal, 67000 Strasbourg

2) Nom, prénom et adresse email de l’encadrant

Vuillez Patrick, vuillez@unistra.fr
3) Titre du stage
Rôle de la protéine CLOCK dans les adaptations saisonnières de l’horloge journalière
4) Résumé du projet (1/2 page)


Les noyaux suprachiasmatiques hypothalamiques (NSC) des Mammifères contiennent l’horloge journalière. La rythmicité est générée par des boucles auto-entretenues d’expression d’une dizaine de gènes horloges dont le gène Clock. Celui-ci code un facteur de transcription impliqué dans la boucle positive des oscillations moléculaires et dans la régulation de gènes dits de sorties de l’horloge (c’est à dire dans la distribution du rythme généré par les NSC).

Parallèlement, les organismes s’adaptent par anticipation aux variations saisonnières de l’environnement. Chez le hamster doré (Mesocricetus auratus) par exemple, le passage d’une photopériode longue estivale (PL, longue durée de jour/24h) à une photopériode courte automnale (PC) provoque les modifications physiologiques et comportementales nécessaires à la survie hivernale. Or, nous avons démontré par hybridation in situ que les profils journaliers d’ARNm des gènes horloges dans les NSC sont modifiés par la photopériode. L’horloge journalière intègre donc les informations environnementales photopériodiques pour construire et distribuer des messages saisonniers. (Tournier et al., 2003, 2007, 2009).

Parmi les gènes étudiés, Clock se singularise par son profil d’expression. Le niveau de son ARNm est constant et élevé tout au long du cycle jour/nuit en PL, alors qu’il devient rythmique en PC. Clock jouerait donc un rôle prépondérant dans l’élaboration des messages saisonniers par l’horloge journalière.
ARNm Clock (ua). Barres blanche et noire : respectivement jour et nuit de la PL (en haut) et de la PC (en bas).
Le rôle de l’étudiant(e) de Master est de valider ces résultats au niveau traductionnel. L’approche sera double :
1) immunohistologique avec anticorps anti-CLOCK sur coupes de NSC (utilisé au labo donc à appliquer) et

2) par Western (jamais réalisé spécifiquement pour CLOCK au labo, donc à mettre au point),
à partir de cerveaux d’animaux maintenus en PL ou en PC et prélevés aux temps Zeitgeber 02, 10 et 20 (en référence au début du jour, cf. fig.).
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